



习近平致电祝贺拉乔利纳当选连任马达加斯加总统

继续推动中马全面合作伙伴关系取得更大发展

新华社北京12月6日电 12月5日,国家主席习近平致电安德里·尼里纳·拉乔利纳,祝贺他当选连任马达加斯加共和国总统。

习近平指出,中国同马达加斯加传统友好。近年来,在我们共同引领下,两国关系加速发展,各领域交流合作成果丰硕,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中马关系发展,愿同拉乔利纳总统一道努力,继续推动中马全面合作伙伴关系取得更大发展,更好造福两国人民。

要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神更加紧密结合起来,作为主题教育的重中之重学深悟透、对照践行,更好担当使命、积极作为、服务大局,推动主题教育走深走实、见行见效。

35年前,时任福建宁德地委书记习近平同志大力倡导并躬身力行:宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层

“四下基层”:把心贴近人民

坚持党的群众路线

35年前,时任福建宁德地委书记习近平同志坚持党的群众路线,大力倡导并躬身力行领导干部“四下基层”——“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”。“把心贴近人民。”习近平同志这么说是这样做的

架起干群“连心桥”

作为密切联系群众的创举,“四下基层”架起干部与群众之间的“连心桥”,有效促进党的政策主张落地生根、提高决策质量水平、畅通民意诉求通道、推动干部作风转变。从方法到制度,“四下基层”内涵日益深化。从少数到全员,“四下基层”参与主体持续拓展。从线下到线上,“四下基层”方式方法不断丰富

新征程树牢群众观点

“宣传党的路线、方针、政策下基层”从“天边”到“身边”,“调查研究下基层”从“问题”到“破题”,“信访接待下基层”变“坐诊”为“出诊”,“现场办公下基层”从“会场”到“现场”……“四下基层”既回答了走好新时代党的群众路线的根本问题,也蕴含着新征程树牢群众观点的重要方法论

刊第四版

学习宣传贯彻习近平总书记在上海重要讲话精神

高处谋划细处落笔,人民城市勇立潮头

——深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神系列评论之四

本报评论员

在历史的纵深处,理解把握关键时点,往往需要宕开一笔。

上海老市府大楼,二楼正厅设于上海解放一周年的题词石碑被妥善保存,鎏金字体光可鉴人:“上海人民按自己的意志建设人民的新上海”。“人民”二字植根于这座光荣之城的基因血脉与发展逻辑。

追本溯源。历史的厚度,决定了战略的高度。

迈入新时代,习近平总书记满怀对上海城市 and 全市人民的深情牵挂,在上海首次提出并多次强调,要坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”。

此次考察上海,习近平总书记指出,要全面践行人民城市理念,努力走出一条中国特色超大城市治理现代化的新路。

新征程上建设人民城市的要义和深意呼之欲出——它彰显着高度,充分发挥党的

领导和社会主义制度的显著优势;它亦传递着温度,强调了城市的本质特征、人民的根本属性以及人民的主体地位。

今天,超大城市上海,在发展的关键时点,对于人民城市重要理念的再聚焦、再强化,是提升城市能级和核心竞争力的必然要求,是充分发挥龙头带动、示范引领作用的题中应有之义,更是对继续当好排头兵先行者成效的现实考核。

同样,这也牵引出一种具体的方法论和实践路径——譬如,把增进民生福祉作为城市建设和治理的出发点和落脚点;充分调动人民群众积极性、主动性、创造性;加快城市数字化转型,推动经济社会发展全面绿色转型;把全过程人民民主融入城市治理现代化,坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善基层治理体系,等等。

超大城市建设和治理,有其复杂性、前沿

性、系统性,在这方面能否率先探路、破解难题、创造经验——推进中国式现代化的大棋局中,这正是上海所直面的考题、应有的作为。

宏大要务,也巨细靡遗。这需要我们以“时时放心不下”的责任感,把人民至上的价值理念体现到千方百计解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题上,落实到“处处围绕人、时时为了人”的具体行动中。

这也需要我们既从小事抓起,办好桩桩件件实事,又在体制机制创新上下功夫,在解决深层次问题上下功夫,以制度创新放大获得感、归属感,让人民群众真正成为城市发展的积极参与者、最大受益者、最终评判者。

这更需要我们始终保持历史耐心和战略定力,以功成不必在我的精神境界、功成必定有我的历史担当,谋划长远又于当下,把最好的资源留给人民,用优质的供给服务人民,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干。

条分缕析,收拢而成的是构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体的鲜活具象、蓬勃生机;汇聚生发的内在动能、磅礴伟力。

一座被寄予厚望、勇担使命的人民城市,以大视野大胸怀和“绣花”巧思,在新一轮竞争中,逐步塑造出不可替代的比较优势——人性化城市、人文化气息、人情味生活。更多鲜活个体涓滴汇流,既成为推动高质量发展的生力军,也成为软实力的彰显者。安居乐业,成就自身梦想的同时造就一座伟大的城。

一切为了人民、紧紧依靠人民,勇立潮头、永立潮头。

在时代的宏大叙事中,铺陈实干实绩,着墨鲜活一笔。

总书记重要讲话为上海全面践行人民城市理念指明方向路径,上海党员干部起而行之——

把最好资源留给人民,用优质供给服务人民

习近平总书记日前在上海考察调研,深情牵挂上海城市 and 上海人民。深刻领会这种牵挂,全市党员干部务必以“时时放心不下”的责任感抓实抓好民生改善和城市治理

“要把总书记的殷殷嘱托转化为担当作为的具体行动和改革发展的强大动力。”上海广大干部群众纷纷表示,努力构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体

刊第三版

陈吉宁龚正与尹弘叶建春率领的江西省党政代表团举行交流座谈会

新征程上推动沪赣合作不断走深走实

共同服务国家区域协调发展战略 胡文容唐一军吴清吴忠琼参加相关活动

本报讯 江西省委书记尹弘,省委副书记、省长叶建春昨天率江西省党政代表团在沪考察。下午,上海市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正与江西省党政代表团举行沪赣两地交流座谈会,在新征程上推动沪赣合作不断走深走实。

上海市政协主席胡文容,市委副书记吴清,江西省政协主席唐一军,省委副书记、赣州市委书记吴忠琼参加相关活动。

陈吉宁代表市委、市政府,感谢江西省长期以来给予上海发展的支持帮助。他说,江西省深入学习贯彻习近平总书记考察江西重

要讲话精神,坚定不移打造“三大高地”,大力实施“五大战略”,永葆艰苦奋斗的作风,扎实推进中国式现代化新实践。江西干部群众形成的好做法好经验值得上海认真学习。

陈吉宁说,当前,我们正在深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,聚焦建设“五个中心”重要使命,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。习近平同志先后主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会,深入推进长三角一体化发展座谈会,为沪赣两地在区域协调发展大战略下,在长江经济带发展大格局中深

化合作指明了前进方向。要深入学习领会,加强工作对接,共同抓好长江生态保护重大任务,在生态环境综合治理,统筹水资源、水环境、水生态、水安全,培育绿色低碳产业、发展绿色技术等方面加强交流合作。共同服务国家区域协调发展战略,用好各自区位优势、平台等优势,开展产业链深度合作,推动交通更好互联互通,发挥长江“黄金水道”作用,为畅通国内大循环、链接国内国际双循环服务。共同构建现代化产业体系,加强科技创新和产业创新跨区域协同,优化产业布局、完善产业生态。共同弘扬红色文化、讲好红

色故事,让红色基因代代相传。

尹弘代表江西省委、省政府向上海长期以来给予江西的大力支持表示感谢。他指出,上海是长三角的核心、门户和枢纽,也是长江经济带龙头城市。近年来特别是今年以来,上海坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,聚焦建设“五个中心”重要使命,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,勇当改革开放排头兵、创新发展先行者,推动各项工作取得显著成效。

下转第四版

着力提升基层社会治理现代化水平

陈吉宁在宝山区调研并指导开展第二批主题教育,要求更好构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体

要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神更加紧密结合起来,作为主题教育的重中之重学深悟透、对照践行,更好担当使命、积极作为、服务大局,推动主题教育走深走实、见行见效。

要更好统筹主题教育和各方面工作,做到两手抓、两不误、两促进,切实把主题教育成效体现在推动高质量发展上,体现在增进民生福祉上,体现在创新基层治理上。

要结合主题教育,紧扣一个“实”字,更好运用“联”的方法,用心用力解决群众反映突出的急难愁盼问题

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午在宝山区调研并指导开展第二批主题教育时指出,要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神更加紧密结合起来,作为主题教育的重中之重学深悟透、对照践行,更好担当使命、积极作为、服务大局,推动主题教育走深走实、见行见效。深入践行人民城市理念,坚持重心下移,依托数字赋能,强化社区建设,办好民生实事,努力走出一条中国特色超大城市治理现代化的新路,更好构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体。

宝山区社区治理学院围绕提升基层治理体系和治理能力现代化要求,着力打造教学、科研、实践一体的治理载体,以“教”“治”结合模式赋能基层治理,目前已累计推出各类培训292班次,培训居村干部、业委会成员、社区能人和志愿者等近4万人次。陈吉宁来到学院,听取宝山区结合主题教育开展基层干部实训、推动基层治理创新等情况汇报,深入了解新经济组织、新社会组织、新业态群体党建工作进展,并观看了“应急演练馆”“法润民心”“房子那些事”等实训教室。陈吉宁指出,要坚持标准不降、劲头不松,慎终如始开展好主题教育,着力提升基层社会治理现代化水平。紧密结合区域实际,在推进新兴领域党建全覆盖上下更大功夫,以新的思路、新的模式,实现工作和组织的全覆盖,实现宗旨和作用的全覆盖。要更好统筹主题教育和各方面工作,做到两手抓、两不误、两促进,切实把主题教育成效体现在推动高质量发展上,体现在增进民生福祉上,体现在创新基层治理上。

得知学院培训触角已延伸至全区各街镇居村,正着力打造“社区治理会客厅”,推出形式多样的实训课程,陈吉宁表示肯定。

下转第四版

长三角地区将共建长江水系生态廊道

突出协同共治,做强绿色“朋友圈”

沪苏浙携手历时5年打通9条省界断头路

均刊第二版

深入协商议政精准建言献策

市政协召开“贯彻落实党的二十大精神情况”专题通报会 胡文容讲话 吴清通报有关情况

本报讯 (记者苏展)市政协昨天召开“贯彻落实党的二十大精神情况”专题通报会。市政协主席胡文容出席并讲话,市委副书记吴清通报有关情况。

下转第四版

多国作家齐聚上海国际网络文学周,越来越多海外年轻人走上网文写作道路

中国网文出海“圈粉”靠什么

刊第五版

